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ATA DA 107ª SESSÃO ORDINÁRIA 43ª LEGISLATURA
DIA 17 DE NOVEMBRO DE 2021


PRESIDENTE- JOSENITO VITALE DE JESUS (NITINHO) 1º SECRETÁRIO- FABIANO OLIVEIRA
2º SECRETÁRIO- SAREGENTO BYRON ESTREAS DO MAR


Com a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove horas e treze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson  de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (DEM), Cícero do Santa Maria (PODE), Doutor Manuel Marcos, Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Joaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e dois), e ausentes os Vereadores Isac com justificativa e Pastor Diego, Licenciado, (dois). Lida a Ata da centésima sexta Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrições.
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EXPEDIENTE


Constam do Expediente, Requerimentos números 551, 552, 553/2021 de autoria do Vereador Ricardo Marques, 562/2021 de autoria do Vereador Pastor Diego, 564/2021 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho). Indicações números 3169 a 3170, 3206, 3211, 3247/2021 de autoria do Vereador Fábio Meireles, 3171 a 3175, 3201 a 3205/2021 de autoria da Vereadora Sheyla Galba, 3176 a 3198/2021 de autoria do Vereador Anderson de Tuca, 3199 a 3100/2021 de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo, 3207 a 3210/2021 de autoria do Vereador Pastor Diego, 3212 a  3237/2021 de autoria  do  Vereador Joaquim da Janelinha, 3238 a 3243/2021 de autoria do Vereador Ricardo Marques, 3244 a 3246/2021 de autoria do Vereador Eduardo Lima, 3248/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 3249/2021 de autoria do Vereador Cícero do Santa Maria, 3250 a 3251/2021 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar. Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Vereadores Emília Corrêa, em seu pronunciamento, debateu a questão dos ciclistas informando que leu uma matéria divulgada pela Companhia de Policiamento de Trânsito, comunicando que este ano foram registrados vinte e dois acidentes de trânsito em nossa cidade, disse que gosta muito de andar de bicicleta mais o trânsito se tornou muito perigoso, e que a nossa cidade continua com problemas  corriqueiros,      com  problemas  velhos  e  promessas
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amar ou por não ter outra opção. Finalizou, em outro assunto, parabenizando o novo Presidente da OAB, Danel Costa. Fábio Meireles, em seu discurso, informou a retomada da obra na Unidade de Saúde Niceu Dantas, localizada no Mosqueiro, pediu aos Edis que por gentilieza trazerem para este Parlamento o que o Município está fazendo, disse ainda que nessa obra acabou o impasse entre a Emurb e a empresa contratada, e que precisam acreditar nas boas novas. Em outro assunto, mostrou por meio de video e fotos o Projeto Real Bomfim, que tem como madrinha a esposa dele, Itala Meireles, que ajuda crianças carentes a particiaprem de uma escolinha de futebol localizada  no Loteamento Senhor do Bomfim, disse ainda, que esse local onde é realizado essa atividade foi transformada pela prefeitura e com ajuda do Deputado Federal Fábio Mitidieri. Finalizou, agradecendo ao deputado pelo esforço e ajuda para esse loteamento. Joaquim da Janelinha, lembrou que, na época da campanha dele para Vereador, foi acusado de comprar voto e processado.  Disse que na última sexta-feira recebeu a notícia da vitória dele nesse processo. Em outro assunto, informou que está sendo cosntruído no Conjunto Augusto Franco um Centro de Especialidade que realizará vários atendimentos, e, a seu ver, vai desafogar o Hospital Fernando Franco  nessa localidade. Concluiu, parabenizando a Secretária Municipal da Saúde, Waleska Barbosa, e o Prefeito, por essa iniciativa. Linda Brasil, em seu pronuncamento, falou sobre a Lei Orçamentária Anual, informando que ontem aconteceu uma audiência pública de maneira virtual com apenas seis pessoas, criticou essa metodologia da prefeitura que a seu ver, precisa ser revista, porque a população precisa participar. Em outro assunto, teceu   comentários   com   relação   às   maternidades   públicas,


informando que recebeu denúncia de violência obstétrica em que uma mulher ficou vinte e quatro horas em trabalho de parto, defendeu que precisam garantir que essa mulher tenha um parto humanizado e com atendimento humanizado. Finalizou, comentando os acidentes envolvendo ciclistas, disse que a Companhia de Policiamento de Trânsito comunicou que este ano foram registrados vinte e dois acidentes de trânsito em nossa cidade, e disse que esta Casa precisa criar legislação para garantir os direitos dos ciclistas.  Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) ocupou a tribuna informando que, como ciclista, se protege andando pela contramão, pois em nossa cidade não existe educação no trânsito e que no Sul do país esse comportamento é diferente, os ciclistas são respeitados, e alertou para o Supeirntendente da SMTT, Renato Teles realizar campanhas educativas. Concluiu, parabenizando Daniel Costa pela vitória na eleição para Presidente da OAB. Paquito de Todos usou a Tribuna dizendo que, na última quinta- feira ao realizar algumas tragetórias, verificou vários semáforos sem funcionar, e entrou em contato com a SMTT que informou o furto de mais de três mil metros de cabos e que esse fato prejudicou o funcionamento deles. Disse ainda que essa prática ilegal , além de causar custos ao erário,  pode ocasionar acidentes, a seu ver, precisa ser preso tanto quem furta e também quem compra esses cabos. Concluiu, agradecendo a atenção de todos. Professor Bittencourt destacou a fala do seu antecessor, Vereador Paquito de Todos, dizendo que a Guarda Municipal tem se desempenhado bastante com relação aos furtos dos cabos dos semáforos, e que nos dias treze, quatorze e  quinze  ocorreram esses furtos, e que tem uma quadrilha recebendo esses furtos, e, precisa  de  uma  ação  efetiva  entre  Policia  Militar  e  Guarda


Municipal. Disse ainda que já foram presas quatorze pessoas e que fez um apelo à população para denunciarem essa prática de furtos. Ainda em suas colocações, falou sobre as pinchações ocorridas na Orlinha do Bairro Industrial, onde vários prédios foram vitimas dos vândalos e também foram presas quatro pessoas. Finalizou informando que a Funcaju por meio da Lei Ald Blanc realizou um trabalho de grafite nas escolas e os vândalos também picharam. Professora Ângela Melo, após fazer uma autodescrição informou que, neste final de semana, foi encerrada na Escócia a vigésima sexta Conferência das Nações Unidas sobre mudanças climáticas, a cahamada COP-26, que teve a participação de Governos, Sociedade Civil, Universidades e Empresas de quase duzentos países, e que um dos principais alertas nessa conferência foi a necessidade de medidas urgentes para redução dos gases de efeito estufa para que os governos desincentivarem o uso de carros particulares, invistam com prioridade no transporte público e transformem as cidades em lugares mais acessíveis para caminhar e andar de bicicleta, e leu a fala do presidente da aliança por um transporte sustentável que se encontra na íntegra nos Anais deste Poder. Concluiu, informando que algumas questõs apontadas foram as poucas audiências realizadas pela prefeitura para debater sobre esse tema. Ricardo Marques falou sobre o Plano de Mobilidade Urbana dizendo que nas ruas não se vê um agente de trânsito para orientar as pessoas e organizar o trânsito, e que esta Casa por meio de Requerimento está convocando o Superintendente da SMTT. Em outro assunto, mostrou fotos da Unidade de Saúde Niceu Dantas, e entregou à presidente da  Associação dos Moradores o documento que recebeu da prefeitura informando a retomada da obra dessa unidade. Finalizou,  desejando uma boa Sessão a todos.   Ricardo


Vasconcelos, em seu discurso, parabenizou a cunhada dele a Delegada Jéssica Gracia, pela prisão dos acusados pela morte da jovem Verônica, assassinada pela irmã e cunhado, e parabenizou Daniel Costa pela vitória para Presidente da OAB. Concluiu, parabenizando também o atual Presidente da OAB Inácio Krauss que, a seu ver, fez um excelente trabalho no órgão citado. Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Vereadores Anderson de Tuca, que em nome da advogada dele, Jacqueline, e do advogado, Evânio Moura parabenizou o novo Presidente da OAB Daniel Costa e disse que foi uma vitória emocionante. Na sequência, disse que ontem foi um dia muito triste pela perda de um grande amigo Anselmo e agradeceu a ele por tudo, desejando muito conforto aos familiares dele. Em outro assunto, apresentou fotos da grande obra realizada pelo saudoso ex-Prefeito João Alves Filho, na Praia Formosa, e, hoje, lamentavelmente, está praticamente às escuras acontecendo assaltos e com muitas pichações. Concluiu, dizendo que é um incentivador do turismo e esse lugar atrai muitos turistas e se faz necessário fazer algo para coibir os assaltos. Foi aparteado pelos Vereadores Breno Garibalde, Paquito de Todos, Ricardo Vasconcelos e Ricardo Marques. Adeilson Soares dos Santos(Binho), parabenizou a nova diretoria do Projeto Eu e Meu Bairro Somos Um Só que tem como Presidente Aldevam Soares e Rogério. Apresentou em seguida fotos da Rua Santa Clara com Paulo Oliveira, no Bairro Jardins está totalmente às escuras. Disse também que foi procurado pelos moradores pedindo ajuda para resolver essa situação. Parabenizou em seguida, o Prefeito Edvaldo Nogueira, pela parceria pública privada que teve início no Conjunto Bugio para iluminação de toda a cidade e acrescentou que esse Projeto vai melhorar a qualidade


de vida das pessoas. Após outros comentários fez um apelo para a empresa que foi realizar o serviço de iluminação na Rua Santa Clara para colocar as lâmpadas porque a população está às escuras e esse não é apenas um pedido do  Vereador,  mas  da comunidade. Foi aparteado pelos Vereadores Sargento Byron Estrela do Mar, Alexsandro da Conceição(Soneca), Emília Corrêa, Eduardo Lima e Sheyla Galba. Breno Garibalde parabenizou os advogados Daniel Costa e Letícia pela vitória na eleição da OAB e disse estar feliz em ver os jovens ocupando esses espaços tão imporantes. Em outro assunto, voltou a comentar o descarte de resíduo em nosso Município, afirmando que é um fato muito procupante. Disse ainda que, no Brasil, se perde em torno de quatorze bilhões de reais ao ano, por não reciclar resíduo. Disse que, em nossa Capital, já temos alguns avanços citando os eco pontos o cata treco, túneis e as cooperativas. A população precisa fazer uso desses procedimentos já que o objetivo é a destinação correta desses resíduos. Após outros comentários, finalizou, lamentando mais uma morte de um ciclista, disse que também é ciclista quando sai de casa a família fica preocupada, mas é preciso que se invista em calçadas nas ciclovias, sendo necessario que todos entendam que a bicicleta é um meio de transporte e também divide o espaço e é preciso que cada um respeite seu espaço. Foi aparteado pelos Vereadores Linda Brasil, Sargento Byron Estrela do Mar, Ricardo Vasconcelos. Cicero do Santa Maria parabenizou a grande líder comunitária da Coroa do Meio ,Gil pelo aniversário dela. Disse que hoje é comemorado o Dia Internacional dos Estudantes em homenagem àqueles estudantes da antiga Tchescolovaquia que lutaram contra as tropas nazistas que invadiram  o  país  durante  a  guerra  e  fez  uma  saudação  aos


estudantes de Aracaju. Na sequência, fez um apelo aos governantes para estudar a possibilidade de ajudar a esses jovens estudantes que passam muitas dificuldades nas escolas. Fez também um apelo aos pais que não pressionem seus filhos, converse e oriente porque a melhor coisa é o diálogo. Após outros comentários, finalizou, defendendo que sejam colocados psicológos nas escolas não só para os alunos como também para os professores e pediu ao Ministério Público, e ao Governo do Estado para olhar mais as escolas porque muitas vezes os alunos sofrem bullings alguns saem das escolas e outros tiram a própria vida.Foi aparteado pelos Vereadores Doutor Manuel Marcos, Professora Ângela Melo, Sargento Byron Estrela do Mar e Linda Brasil. Ato contínuo, o Senhor Presidente solicitou um minuto de silêncio pela morte, do jovem Otávio Nascimento, filho do Senhor  Roberval Teles do Nascimento servidor aposentado deste Poder.   Suspensa a Sessão por dez  minutos. Reaberta a Sessão, passou-se à
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Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT)(vinte e dois) e ausentes os Vereadores Isac(PDT) com justificativa Pastor Diego(PP) licenciado ( dois). Pauta de  hoje, dezessete de novembro de dois mil e vinte e um. Projetos de Leis números 10/2021 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), foi aprovado em Redação Final, 47/2021 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, submetido à votação, foi aprovado em segunda discussão, 127/2021 de autoria do Vereador Vincius Porto, submetido à votação, foi aprovado e Redação Final, 40/2021 de auroria do Vereador Doutor Manuel Marcos, submetido à votação, foi aprovado em primeira discussão, 102/2021 de autoria do Vereeador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), submetido à votação, foi aprovado em primeira discussão, 103/2021 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), submetido à votação, foi aprovado em primeira discussão, Emenda número 1/2021 da Comissão de Educação e Cultura ao Projeto de Lei 143/2021 de autoria do Vereador Professor Bittencourt, recebeu parecer favorável do Relator Vereador Ricardo Vasconcelos. Submetida à votação a Emenda foi aprovada. Discutiu o Projeto de Lei número 143/2021 o Vereador Professor Bittencourt, que foi aparteado pelos Vereadores Professora Ângela Melo, Fabiano Oliveira, Ricardo Marques, Doutor Manuel Marcos. Discutiu o Vereador Fábio Meirles. Submetido à votação, foi aprovado em primeira discussão. Requerimentos números 280/2021 de autoria do Vereador Ricardo Marques, foi aprovado em Votação Única, 484/2021 de autoria do Vereador Ricardo Marques, discutiu o autor que foi aparteado pelo Vereador Fábio Meireles,  foi aprovado em Votação Única, 487/2021 de autoria do Vereador Ricardo Marques, foi aprovado em Votação Única, 532/2021 de autoria da Vereaorda Professora Ângela Melo,   foi aprovado em
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